
Prešov má novú multišportovú zónu so skate
parkom
Prešov otvoril novú multišportovú zónu so skateparkom na Baštovej ulici. Mestu sa podarilo vybudovať
 jedinečný komunitný priestor, aký v Prešove chýbal a doteraz vytvorený nebol. Využité boli financie
z európskych zdrojov, vďaka ktorým viac ako polmiliónová investícia zaťažila mestský rozpočet iba
minimálne.Idea kvalitného prešovského skate parku žila v tejto komunite už dlhé roky. Napriek viacerým
predošlým pokusom sa nikdy v meste nepodarilo vybudovať trvalo udržateľné športovisko tohto druhu so
správcom, prevádzkovým poriadkom či pravidelnou údržbou. „Sľubov o modernom skate parku bolo
v minulosti veľa, pokusov zopár, ale trvalý skate park nakoniec aj tak žiaden. Zásadným rozdielom, ktorý
tento projekt delí od jeho predchodcov je ten, že keď za nami prišli skejťáci a vytkli nám, že pripravovaný
zámer skate parku nie je dobrý, že dnes sa to už robí inak, tak sme im neukázali dvere, ale naopak, pozvali
ich na úrad, nech nám teda povedia, ako sa to dnes robí. Týmto vznikla jedna úžasne plodná participácia,
ktorá vo výsledku priniesla prvý skutočný prešovský skate park. Že sme na to dokázali zohnať externé zdroje
a z rozpočtu mesta financovať iba 8% nákladov je čerešnička na torte,“ povedal primátor mesta Prešov
František Oľha.Dodal, že práve participácia je pri vytváraní verejných priestranstiev a komunitných
projektoch kľúčová.Kým predchodcovia skate parku na Baštovej boli iba jednoduchým systémom drevených
a kovových prvkov, paliet a OSB dosiek, nový skate park upravil spevnené plochy v rámci areálu systémom
liateho, lešteného betónu. Pri ich tvorbe sa kládol dôraz na dôsledné odstránenie prípadných bariér a
vytvorenie absolútne bezbariérového územia. Skateová zóna má betónový povrch, ktorý bol ukladaný priamo
na jestvujúci asfalt, spádovaný sklonom 1% do odtokových žľabov. Z liateho betónu sú zároveň tvarované aj
skateové prekážky. Spevnené plochy sú spádované tak, aby dochádzalo k zadržiavaniu dažďovej vody v
území. Menšie plochy v dotyku so zeleňou sú zase spádované tak, aby boli dažďové vody odvádzané priamo
do plôch priľahlej zelene. Súčasťou je aj odvodňovací systém Aco Drain Qmax, ktorý má vďaka svojmu
objemu aj retenčnú funkciu a prebytočná voda ním bude odvádzaná do dvoch vsakovacích jám.Priestory
pozostatkov tribún sa premenili na zelené zatrávnené plochy s výsadbou vzrastlej zelene. Vstup na
športovisko z Baštovej ulice ostal zachovaný, je bezbariérový a rovnako je debarierizovaný aj pohyb v rámci
celého areálu. Obvodový múr bude z vnútornej strany slúžiť ako legálna plocha na realizáciu umeleckých
graffiti. „Už dnes máme od komunity graffiti umelcov spätnú väzbu, že nás vnímajú ako príklad dobrej praxe
vo vzťahu k povoľovaniu a realizácii legálnych graffiti na mestských plochách. V iných mestách stále bojujú
s úradníkmi a sú často odkázaní na plochy súkromníkov, prípadne, sa dostávajú umelci svojimi dielami do
ilegality. Komunikácia a participácia boli piliermi, na ktorých vyrástol prešovský skate park. Podobný prístup
je cestou aj pri umiestňovaní pouličného umenia, ktoré si tak navyše samospráva dokáže ukorigovať a cielene
esteticky upravovať tie plochy, kde sa práve takéto umenie hodí, alebo aj vyslovene žiada,“ povedal hlavný
architekt mesta Prešov Patrik PandaSúčasťou skate parku je aj exteriérové inkluzívne ihrisko so špeciálnym
povrchom a workoutovými prvkami. Verejnosť v ňom nájde rôzne hrazdy, posilňovacie hydraulické stroje,
ale aj takzvaný wallbouldering v podobe nenáročnej umelej lezeckej steny a parkourové prvky.Celková
vysúťažená cena za výstavbu nového športoviska bola vo výške 575 761,33 EUR s DPH, pričom mesto
využilo na túto investíciu prostriedky z Programu Slovensku. Spoluúčasť mesta na financovaní bola vo výške
8%. Zhotoviteľ, spoločnosť PESMENPOL, spol. s r.o., prevzal od mesta stavbu dňa 8.9.2025 a na dokončenie
diela mal podľa zmluvy 6 mesiacov. Vzhľadom na klimatické podmienky, ktoré súviseli s tuhšou a dlhou
zimou počas tejto sezóny, boli práce v určitom momente pozastavené. Napriek dokončeniu všetkých prác až
v apríli 2026 boli preto zmluvné podmienky dodržané a skate park bol dokončený načas.Dočasné uzatvorenie
pred plnou prevádzkouMesto pristúpilo po dvojdňovom programe v rámci slávnostného otvorenia skate parku
k dočasnému uzavretiu za účelom nevyhnutných opráv a čistiacich prác. Z dôvodu  potreby uviesť skate park
späť do bezchybného prevádzkového stavu ako aj nastavenia férových pravidiel prevádzkového poriadku
mesto park dočasne uzatvára v termíne 27. 4. 2026 – 4. 5. 2026. Práce sa budú sústreďovať na nevyhnutné
terénne úpravy po podujatí, opravu poškodeného mobiliáru, ako aj na zapracovanie niektorých pripomienok,
ktoré v priebehu otváracieho dňa mesto od verejnosti obdržalo.Mesto Prešov tak verejnosť a komunitu žiada
ešte o poslednú dávku trpezlivosť a rešpektovanie tohto rozhodnutia.


